　歷史科試卷　單元：
老師：  班級：  姓名：　　　　        座號：


國立台東高中一百學年度第二學期高二社會組歷史科期末考試卷
畫卡                     班級_________  姓名____________  座號______
一、題組題 (單選，1-20，每題 1 分，21-34，每題2 分) 
1、「上帝確立的公正、公平法則，人類無權侵犯。若有人膽大妄為欲加阻撓，必定會受到懲罰……。因此，當主人們放肆聯手，以其聯合力量更有效地壓迫僕人時，他們就是以此行為侮辱上帝，上帝的咒詛將降臨在他們身上。然而，另一方面，若僕人聯合起來向雇主敲詐只應屬於主人的那份利潤時，他們也同樣破壞了這條公平法則。」這是一位十九世紀的歐洲學者對工業革命的批判，請根據上文回答下列三題：

【基礎評量】
(1) ( A ) 
這位學者有可能是  (A)社會主義者  (B)共產主義者  (C)資本主義者  (D)民主主義者

解析：(B)共產主義主張階級鬥爭、無產階級專政，他們不會主張為「主人」保留利潤。

(2) ( D ) 
文中的「主人」是指誰？  (A)大地主  (B)貴族  (C)中產階級  (D)資本家

解析：(C)(D)資本家是屬於中產階級，但中產階級並不一定是資本家，故(D)的答案比(C)好。

(3) ( C ) 
文中被壓迫的「僕人」是指誰？  (A)農奴  (B)農人  (C)勞工  (D)中產階級

(4) ( B ) 
這位學者會認為「僕人」聯合起來向「主人」抗爭的最有效利器是什麼？  (A)成立行會  (B)組織工會  (C)發動階級鬥爭  (D)策動社會主義革命
2、西歐地區的經濟發展與國際政治的變化關係密切，根據你的判斷，從1780~1840年間，英國的經濟發展呈現以下趨勢：1780年先成長，1800年後衰退，1820年以後成長。
(5) ( A ) 
試判斷英國1780～1800年經濟成長的主因為何？　(A)工業進步　(B)農業革命的發生　(C)法國大革命的爆發　(D)啟蒙運動

解析：(A)英國於十八世紀工業革命發生，帶動工業進步。

(6) ( C ) 
承上題，1800～1820年英國經濟呈現衰退的主因，以下敘述何者合於史實？　(A)美國獨立戰爭的爆發　(B)清英鴉片戰爭的爆發　(C)歐洲進行拿破崙戰爭　(D)工業革命開始

解析：(C)1800～1815年歐洲進行拿破崙戰爭使英經濟呈現衰退；(A)1775～1781年；(B)1840～1842年；(D)十八世紀。
3、「鐵血宰相」俾斯麥認為統一德國不能靠演說和投票，而是要靠軍隊和戰爭。請問：
(7) ( B ) 
當德國完成統一後，俾斯麥為了防患何國的報復，而刻意孤立它？  (A)英國  (B)法國  (C)奧國  (D)俄國

(8) ( B ) 
在統一過程中，俾斯麥基於何種理由而對奧國較友善？  (A)經濟利益  (B)同文同種之民族情緒  (C)永久的戰略伙伴  (D)同為路德教派的因素

4、法國大革命造成全歐洲的大變動，拿破崙失敗之後，歐洲各國代表召開維也納會議，企圖重新安排歐洲的秩序及安全架構，請問：
(9) ( A ) 
整個會議，甚至往後四十年的歐洲秩序主導者是何人？　(A)梅特涅　(B)俾斯麥　(C)拿破崙三世　(D)加富爾

(10) ( B ) 
恩格斯有一段話說到：「當『□□怪物』最後被牢牢地禁閉起來以後，大大小小的帝王立刻在維也納開了一次大會，以便分配贓物和獎金，並商討能把革命前的形勢恢復到什麼程度。」□□應該填入什麼？　(A)莫斯科　(B)科西嘉　(C)馬德里　(D)巴塞隆納

(11) ( B ) 
會議的秘書長，梅特涅的顧問弗里德里希.根茨毫不隱諱地說：大會的真正目的在於　(A)戰勝國照顧戰敗國，協助其復國　(B)戰勝國瓜分戰敗國的財產　(C)以世界和平為努力的宗旨　(D)歐洲王室婚姻的協商

(12) ( B ) 
會議還違背民族自決的原則，公然決定把某國與荷蘭合併，成立尼德蘭王國，作為防患法國的屏障。這個某國應是　(A)丹麥　(B)比利時　(C)盧森堡　(D)法蘭克福

(13) ( C ) 
會議也盡力滿足各強國對海外領土的野心，其中何國獲利最多？　(A)法國　(B)奧國　(C)英國　(D)俄國

5、在維也納會議(1814～1815年)，他一再標榜：「我什麼也不要，我只給你們帶來一樣東西──神聖的正統主義原則。」此項原則成為日後會議重要原則之一。
(14) ( A ) 
此人是誰？　(A)奧國梅特涅　(B)俄國尼古拉二世　(C)普魯士威廉一世　(D)法國拿破崙
解析：(A)維也納會議是保守主義的表現，梅特涅是代表人物。

(15) ( B ) 
以下何者是上述「正統主義」原則的表現？　(A)由於英國在拿破崙時代占領荷蘭的南非、錫蘭，因此會議中決定將奧屬尼德蘭地區割給荷蘭　(B)法國波旁王朝復辟　(C)各國均有維持集體秩序的義務，一旦原則受破壞，則由集體加以制裁　(D)將華沙大公國改建為波蘭王國，由俄國沙皇兼任國王
解析：(B)正統原則是將政權交還正統君主，法國在法國大革命前的統治者，是波旁王朝。
6、有學生看到一則史料，這則史料是美洲某地的議會致倫敦樞密院之信函：「根據法律學者通常的言論，我們恭順地認為，英國的法律僅限於四海之內，不施及美洲……我們在議會裡沒有代表，故考慮，我們不該在自己的貿易中受到英國法律的妨礙。」
(16) ( C ) 
請問這則史料的時間最接近下列何者？  (A)1500年  (B)1600年  (C)1700年  (D)1800年

解析：(C)這是一封1677年麻州議會致函英國的信，在當時由於英國尚未對北美十三州課徵新稅，所以課稅問題尚未成為主要的爭執焦點。同時也從此研判當時英國與法國爭奪加拿大殖民地的七年戰爭尚未爆發，所以時間的選擇上應該比較接近1700年。
(17) ( C ) 
從以上這則史料來研判，當時的美洲在那些方面已經與英國有了不同的意見？  (A)貿易權  (B)宗教信仰權  (C)議會代表權  (D)課稅權  (E)選舉權
7、狄更斯在小說雙城記第一節說：「這是一個光明的時代，也是一個黑暗的時代；這是一個最好的時代，也是一個最壞的時代；這是人類希望的春天，也是充滿絕望的冬天。」這段話最常被用來形容法國大革命的情況，請問：

(18) ( B ) 
在法國大革命的各黨派中，理想色彩最重，常無法容忍異己；理論上一切都是為了人民，但高度的理想主義卻促使他們把持所有權力，並對異己展開大整肅和屠殺的黨派是何者？　(A)共產黨　(B)雅各賓黨　(C)吉戎特派　(D)貴族派

(19) ( C ) 
大革命期間，中央組織歷經多次變化，處死國王路易十六者是何時期？　(A)國民會議　(B)立法會議　(C)國民公會　(D)督政府

(20) ( D ) 
大革命最後的贏家屬於那一階級？　(A)貴族階級　(B)中產階級　(C)無產階級　(D)軍人階級

(21) ( A ) 
在法國大革命及拿破崙統治時期，反法最積極且多次組織反法同盟者是何國？　(A)英國　(B)普魯士　(C)義大利　(D)俄國

(22) ( A ) 
拿破崙一直沒有放棄征服英國的野心，海戰失敗後，他著手從經濟上征服英國的計畫，請問他企圖以何種政策切斷英國的對外貿易？　(A)貿易封鎖政策　(B)遠交近攻政策　(C)連橫離間政策　(D)合縱串連政策

8、1848年初，法國的左派與自由主義分子發起運動，要求議會改革，結果演變成群眾的示威遊行。後來事態擴大，國王路易.腓力逃亡英國，巴黎成立臨時政府，是為「二月革命」。請問：
(23) ( C ) 
二月革命所建立的政體被稱為　(A)第一共和　(B)第一帝國　(C)第二共和　(D)第二帝國

(24) ( C ) 
後來路易.拿破崙變更國體當上皇帝，直到那一戰役後，法國才又回復共和政體？　(A)克里米亞戰爭　(B)清法越南戰爭　(C)普法戰爭　(D)薩奧戰爭

(25) ( A ) 
法國二月革命在中歐引起巨大迴響，迫使那一位保守主義者棄位逃亡？　(A)梅特涅　(B)俾斯麥　(C)加富爾　(D)威廉一世

(26) ( C ) 
雖然德境反奧、匈的革命都失敗，但卻造成深遠的影響，例如何種制度一去不回？　(A)貴族制度　(B)工廠制度　(C)農奴制度　(D)封建制度

(27) ( A ) 
在法國這次革命最大的成就是  (A)保留成年男子普選權　(B)婦女得到參政權　(C)造就了路易.拿破崙　(D)協助比利時建國

9、下圖是1789年10月5日，巴黎婦女舉行示威遊行，前進凡爾賽宮的圖片，請依據圖片回答下列三題：
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【基礎評量】
(28) ( B ) 
前進凡爾賽宮的成功，逼使國王批准了那一重要文獻？  (A)獨立宣言  (B)人權宣言  (C)憲法  (D)八月法令
(29) ( B ) 
這張圖片所呈現的景像發生時，正值下列何者執政掌權？  (A)三級會議  (B)國民會議  (C)立法會議  (D)國民公會
10、漫畫的出現甚早，許多政府曾拿它做宣傳的工具，這一幅出現在1790年代末期的漫畫就是明證。請回答下列二題：
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【87推甄】
(30) ( B ) 
上圖一位自稱為「小約翰牛(Little Johnny Bull)」的人物，企圖阻止這位在義大利戰場獲勝的將軍繼續對外擴張，雙方發生衝突，持續相當久。根據你對歷史的了解，這個「小約翰牛」是指那一個國家？　(A)荷蘭  (B)英國  (C)西班牙  (D)奧地利
(31) ( B ) 
在雙方的長期衝突中，這位將領採用什麼方法來對付「小約翰牛」？　(A)發動半島戰爭  (B)採用經濟封鎖  (C)迫使割讓領土  (D)冊立他人為王
二、單選題 (32-57，每題 2 分) 
32、( B )
他利用偉大的頭銜，偉大的歷史，引起很多人的擁戴，終於以最大多數壓倒共和黨和社會黨的敵人，被選為總統。在舉行選舉時，一位老兵說：「我的鼻子是在莫斯科凍脫的，我為什麼不應當選舉他呢？」他是誰？　(A)拿破崙　(B)路易.拿破崙　(C)俾斯麥　(D)路易.腓力
33、( A )
有一個國家在初期的工業革命時期是以發展棉業及輕工業為主，工業發展的規模較小，也沒有長遠的計畫。這個國家是　(A)英國　(B)比利時　(C)法國　(D)德國
解析：(A)這是英國的工業發展與歐陸不相同的地方。
 34、( B )
一位學者說明他的國家在十九世紀末期的外交手段：「……當時，我們併吞夏威夷，透過1898年與西班牙締結的和約，取得波多黎各、關島和菲律賓，並於1899年的和約取得薩摩亞群島的一部分。當時德國在中國的山東省獲得立足點，俄國在南滿取得基地，而我們在太平洋弄到手的，不僅是一個而是幾個海軍基地，外加一組群島。」請問這位學者的國籍是　(A)法國　(B)美國　(C)日本　(D)英國

解析：1898年爆發美西戰爭，戰後美國取得波多黎各、關島和菲律賓，正式將勢力伸入遠東。

35、( C )
英國在十七、十八世紀時農業方面的進步，對工業革命最有影響的是何者？　(A)農業產量大增，農民致富，有多餘的資金投入製造業，促進工業發展　(B)農民和工會組織的積極態度，推動工業發展　(C)農產品大量增加，使原來的農業人口中有部分可以投入工業生產行列　(D)大量種植棉花，提供工業革命期間棉紡織業所需的原料

解析：(A)農民沒有多餘的資金，投入製造業是多餘的農業人口，不是農民資金；(B)態度保守，反對技術改革。

36、( C )
「千真萬確，這是工程師的光輝時代。」這時代是　(A)十四世紀　(B)十六世紀　(C)十八世紀　(D)二十世紀

解析：(C)十八世紀工業革命發生後有很多機械的發明。

37、( C )
下列那一句話比較能表達出工業革命以後，西方主流世界觀對科學與地球資源的看法？　(A)科學技術的驚人成就滋長了力量無窮的幻覺，更因此引起生產問題已經解決的幻覺　(B)大地不屬於人類，而人類屬於大地　(C)大地藏無盡，勤勞資有生　(D)控制自然這個詞是個自大的想像產物
解析：(A)是美麗小世界的作者蘇馬赫所說；(B)是十九世紀美國西雅圖酋長拒絕將土地賣給美國政府的宣告；(C)表達了資源無窮，努力必有收穫的信念；(D)寂靜的春天的作者卡森女士的看法。

38、( D )
日本被外力強迫開關通商的時間比中國的鴉片戰爭　(A)早二十多年　(B)早十多年　(C)同時　(D)晚十多年　(E)晚二十多年

解析：(D)日本於1854年開關通商，鴉片戰爭於1840年爆發。

39、( C )
根據下圖這幅標題為「英格蘭白人奴工」的版畫內容推測，「英格蘭白人奴工」所指應為何？　(A)美國獨立戰爭時，被強制勞動的英軍俘虜　(B)十八世紀初期，流放到澳洲勞工營的罪犯　(C)十八世紀後期，英國工廠僱用的童工女工　(D)二次大戰期間，納粹集中營裡的英國戰俘 
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【96指定科目考試】 

解析：仔細觀察這幅版畫，可以發現圖畫的左方是一排紡織機，故可判斷畫中的場景是一家紡織工廠，同時還可以發現圖中被鞭打奴役的是兒童與女性，配合版畫的標題「英格蘭白人奴工」，可以知道這是英國紡織工廠對童工與女工的壓榨。(A)與題幹所述英國人壓榨奴工並不符合，故不選；(B)十八世紀後期，澳洲成為英國的殖民地，主要作為流放罪犯的地區，因此勞工營中的罪犯應大多為成年男性，與題幹版畫不符，且勞工營中的工作也不會是紡織，故不選；(C)十八世紀後期，英國開始了工業革命，革命首先發展在紡織業上，紡織工廠中以女工為主要勞動力的來源，也有必須分擔家計的童工，由於當時尚未有工廠法的訂立，工人在工廠中經常受到雇主的壓榨，被強迫長時間的勞動，處在不良的工作環境中，完全符合題幹中「白人奴工」的描述，故答案為(C)；(D)集中營中的英國戰俘應為成年男性，且集中營中也不進行紡織生產，故不選。
40、( B )
美國某歷史文獻寫道：「我等認為下述真理不證自明：人人生而平等，秉造物者之賜，擁有無可轉讓之權利，包含生命權、自由權、與追尋幸福之權。」請問此文獻的內容深受那一位啟蒙思想家的影響？　(A)伏爾泰　(B)洛克　(C)孟德斯鳩　(D)狄德羅

解析：此份歷史文獻是獨立宣言，引文主張人人生而平等，符合洛克天賦人權的概念，故答案選(B)。
41、( C )
被稱為啟蒙運動領袖的伏爾泰，早年曾因寫詩諷刺貴族而兩度被關入巴士底監獄，1726年被迫流亡英國。1734年伏爾泰在英國發表了哲學通信，伏爾泰在書中極度讚揚英國的成就。請問下列那一選項符合當時伏爾泰對英國的讚譽？　(A)英國的工業革命成果非凡　(B)英國的開明專制令人欽佩　(C)英國的議會政治運作順利　(D)英國擁有世上最廣的海外殖民地

解析：(A)英國工業革命要在1770年代後才展開；(B)俄國、普魯士才是實施開明專制；(D)英國在七年戰爭(1756～1763年)打敗法國後才取得廣大的殖民地。

42、( B )
英國為派遣駐美大使傷透腦筋，因為倫敦方面實在不知道該派「一位駐美大使，還是十三位駐美大使」，這會是那一年發生的事？　(A)1776年　(B)1783年　(C)1789年　(D)1850年

解析：(A)1776年英國不承認美國具有獨立的地位；(B)1783年英國正式承認美國十三殖民地的獨立地位，且此時美國為邦聯政府，非中央一統；(C)1789年以後，美國憲法正式生效，確立地方與中央的主從關係。

43、( A )
有一個國家在初期的工業革命時期是以發展棉業及輕工業為主，工業發展的規模較小，也沒有長遠的計畫。這個國家是　(A)英國　(B)比利時　(C)法國　(D)德國
解析：(A)這是英國的工業發展與歐陸不相同的地方。
44、( B )
某次國際會議中，地主國耗費鉅款籌備。會議進行時，冠蓋雲集，許多國君親自參與。除了外交的縱橫捭闔外，還有五光十色的社交生活。但是此次大會沒有認真的外交活動，沒有正式議程，一切皆由大國包辦，全體代表大會也只有在最後簽訂條款時才舉行一次。這裡描述的應是那一個國際會議？　(A)1648年的西發里亞和會　(B)1815年的維也納會議　(C)1919年的巴黎和會　(D)1955年的舊金山和會
【91指定科目考試】
解析：因為題目中有提及「許多國君親自參與」，所以排除(C)1919年的巴黎和會，以及(D)1955年的舊金山和會這兩個選項，因為這兩個會議都沒有國君參與。另外，題目中亦提到「地主國耗費鉅款籌備」、「沒有認真的外交活動」，所以排除(A)1648年的西發里亞和會這個選項，因為三十年戰爭剛結束，新舊教國家無不透過外交途徑為自己的國家爭取最大的利益。

45、( B )
下圖是一個近代西方國家的工業化統計表，請問該國應是下列何者？　(A)法國　(B)英國　(C)德國　(D)俄國 
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【90學科能力測驗】 

解析：(B)十八世紀英國進入工業革命的歷程，工業生產總值漸漸超過農業生產總值。二十世紀初工業生產總值有減少現象。
46、( D )
法國大革命期間，革命派領袖羅伯斯比宣稱：「路易應當死，因為法國必須生。」所以路易十六被處死，主要導因於　(A)他解散三級會議　(B)他反對廢除封建　(C)實行恐怖統治　(D)激進派漸占優勢
47、( C )
有些人說：「它的轟鳴聲驚動了兩旁的生靈，破壞了上帝給予世界的安寧：牛羊受驚不敢吃草，人類將失去乳汁；雞鴨受驚不敢進食，人類將會失去禽蛋。」請問下列敘述何者正確？　(A)是工廠誕生初期的情景　(B)是對蒸汽紡紗機的最初印象　(C)守舊派人士反對火車　(D)抗議蒸汽船的巨大聲響

解析：(A)、(B) 工業革命初期工廠多集中於城市，並非在鄉野，不會驚擾農場的動物；(D)蒸汽船的巨大聲響驚擾的是港口的居民，只有(C)蒸汽火車，常會對鄉野的農村產生前所未有的驚嚇。

48、( B )
美國獨立戰爭之前，十三州殖民地最大的外患為何？　(A)西班牙　(B)法國　(C)墨西哥　(D)印第安人

【習作簿】
49、( B )
那場戰爭的獲勝，大大的有助於日本廢除不平等條約？　(A)牡丹社事件戰爭　(B)日俄戰爭　(C)日英戰爭　(D)西南戰爭

50、( B )
1789年7月14日巴黎巴士底獄遭市民攻陷，這個消息在十三天之內已經傳抵西班牙的馬德里，但在距離法國首都只有133公里的皮隆尼(Peronne)，卻是在第二十八天才獲悉這件事情。當時導致消息傳播速度差異的最可能原因是什麼？　(A)巴黎與其他地區的革命分子意見不合，有意封鎖消息　(B)城市間的海上交通比城鄉間的陸上交通更為便利快速　(C)巴黎革命分子為迅速獲得西班牙支援，積極向外求助　(D)法國各地區發生的許多暴動和革命行動影響交通傳播

【99指定科目考試】
解析：十九世紀後期，西方國家的主要鐵路幹線始完成，在此之前，水路交通因海上貿易興盛，遠較陸路交通便利。法國大革命正值十八世紀晚期，陸路交通的便利性仍不如水路交通，故(B)為正確答案。至於(A)認為革命分子封鎖消息，但革命之際變亂紛呈，革命分子必然無法在第一時間封鎖消息，況且封鎖消息亦不利於革命推展，於理不合；(C)指出革命分子尋求西班牙支持並不合理，因西班牙與革命分子企圖推翻的政權具有相似的性質，且西班牙亦恐懼這股革命風潮，日後更成為反法聯盟的成員之一。當革命運動紛起之時，表示革命活動已趨白熱化，然革命之目的在取得國家統治權，革命過程中出現的暴動和破壞，是反抗執政當局勢必採取的行動，革命分子終將穩定革命勢力趨於穩固的地區；與此同時，革命分子亦將透過各種方式，持續傳播革命訊息，爭取國內外的支持與協助，積極尋求國際承認，(D)純粹認為革命行動影響訊息傳播，亦未允當。

51、( B )
下圖描繪一處刑場，請問畫中情景可能出現在那一個時期？　(A)宗教改革時期，羅馬教廷迫害異端的情景　(B)法國大革命時期，恐怖統治的景象　(C)史達林統治時期，俄共處決反革命分子的一幕　(D)二次世界大戰期間，納粹德國屠殺猶太人的情況 
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【91學科能力測驗】 

解析：(B)斷頭臺是法國大革命時常採用的刑具。

52、( C )
比利時爆發獨立運動時，法國明顯表態支持革命，因為兩國在文化、語言、宗教上都有相近之處。此外，荷蘭合併比利時是為了防止法國入侵，所以法國樂意看到比利時脫離荷蘭獨立。加上法國領導者以自由主義者自居，同情比利時反抗荷蘭的專制統治。由上述內容，可以推知當時的法國領導者是誰？　(A)拿破崙一世　(B)查理十世　(C)路易.腓力　(D)拿破崙三世
53、( A )
他是英國著名的經濟學家，於1936年出版專著駁斥資本主義觀點，力陳政府介入經濟事務的必要性。美國羅斯福總統在推行新政時，即採用他的經濟學說。他是誰？　(A)凱因斯　(B)湯恩比　(C)亞當斯密　(D)李嘉圖
54、( D )
他是位日本武士，但學習過西洋的槍砲和航海術，他不僅促成反幕府諸侯間的合作，更提出「大政奉還」、「設立議會」……等主張，對日本的現代化有很大影響。他是誰？　(A)明治天皇　(B)德川慶喜　(C)伊藤博文　(D)坂本龍馬
55、( B )
朱拉隆功曾說：「我希望有一天我的王朝裡，每一個人都成為自由人；……從元首到普通人民的子弟，都應該受到平等的教育。」由於他有此理念，所以他堅持推行什麼改革？　(A)廢除賤民階級　(B)廢除奴隸制度　(C)推行女子教育　(D)推行義務教育

【基礎評量】
56、( B )
下列那一戰役開啟了美國獨立戰爭的序幕？　(A)波士頓戰役　(B)萊星頓之役　(C)薩拉托加之役　(D)七年戰爭
57、( B )
1896年英法兩國決定共同派兵進駐暹羅，朱拉隆功是以什麼方法使英法撤兵的？　(A)給予巨額金錢　(B)割讓土地　(C)推行和親政策　(D)互派使臣出使
三、多重選擇題(58-60，每題 2 分) 
58、( 全 )
下列那些在法國大革命時出現過？　(A)國民會議　(B)立法會議　(C)國民公會　(D)督政府　(E)臨時政府第一執政
59、( AB )
工業革命以後，西歐社會的發展趨勢為何？　(A)工業革命導致生產機械化，工廠出現，產量大增，價格便宜，傳統手工業受到挑戰　(B)人口結構也發生改變，工廠吸引農村多餘人口前往工作，城居人口增加，新社會問題出現　(C)政府的權力與責任隨著民主政治的發展而減少，政府與人民的關係越加疏遠　(D)現代的工會運動興起，工會是由開業的技術工人或專業人士所組成的利益團體，是屬於封閉的自救互助團體　(E)一般人的生活立即發生了巨大的變化，休閒生活減少

【習作簿】
60、(ABC)
以下有關近代法國史的敘述，何者正確？　(A)啟蒙時代的思想家中，如孟德斯鳩和盧梭等的政治學說對後世影響甚大，但他們所主張的民主政治並不代表廢除君主體制　(B)法國大革命雖推翻當時的政府，卻未立刻廢除君主制度，因為他們希望行君主立憲　(C)拿破崙之所以獲得法國人民的支持，是因為他在大革命之後，法國國際地位危殆時，以戰爭取得歐洲各國的承認　(D)拿破崙的失敗，主要是不再受到法國人的支持　(E)拿破崙在經公民投票被選為第一任總統之後，不久即稱帝，結束了第一共和
解析：(D)拿破崙死後仍獲得法國人的敬愛，1840年12月九十萬巴黎市民冒著嚴寒迎接他的遺體。拿破崙之所以失敗，是因為1815年的滑鐵盧之役近乎全軍覆沒；(E)拿破崙是發動政變，脅迫國會上、下議院的議員選他為「第一執政」。後來再經公民投票贊同，才稱帝，結束第一共和。
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